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TIPO RISPOSTA: ORALE E SCRITTA
 

San l"1arino, 09 marzo 2015/1714 d.F.R. 

INTERROGAZIONE MOVIMENTO R.E.T.E. 

Interrogazione presentata dal Consigliere Elena Tonnini per chiarimenti in merito alla Lavande
ria Sammarinese 

a) Vista la risposta del 10/10/14 della segreteria al Turismo all'interpellanza in merito alle 
aziende di cui all'Allegato K del D 2012/44, in cui rientra la Lavanderia Sammarinese, da cui si 
evince che "Per quanto concerne la società Lavanderia Sammarinese, il Dipartimento 
Prevenzione ha sempre espresso parere negativo per il rilascio della licenza provvisoria per ls: 
mancanza dell'autorizzazione allo scarico, inoltre nel marzo 2014 è stata inoltrata la 
segnalazione all'autorità giudiziaria per scarico abusivo in quanto la società priva della 
necessaria autorizzazione. " 

b) Preso atto della delibera del Congresso di Stato n.17 del 19 maggio 2014, in cui si stabilisce 
"la proroga della licenza a carattere temporaneo senza soluzione di continuità con validità a
 
tutto il 31 dicembre 2014, in favore della società L.S. Lavanderia Sammarinese S.p.A. da
 
esercitarsi in Acquaviva Via Molino Genga 2.
 
Precisa che la predetta proroga decadrà automaticamente qualora entro il 15 luglio 2014 la so

cietà L.S. Lavanderia Sammarinese S.p.A. non realizzi le opere strutturali necessarie per l'in

stallazione dell'impianto per il trattamento delle acque reflue di lavorazione e manda elt'lspet

torato di Vigilanza di relazionare nei 10 giorni successivi al termine sopra individuato all'Ufficio
 
Industria Artigianato Commercio l'esito del controllo sull'effettiva realizzazione delle opere di
 
cui sopre.".
 

c) Constatato infine come nel corso degli anni la Lavanderia Sammarinese non abbia mai 
ottemperato puntualmente alle richieste che le sono pervenute dagli organismi pubblici 
preposti; 

Il movimento RETE interroga il governo per conoscere 

a)	 Se risponda al vero che la licenza della Lavanderia Sammarinese è stata sospesa nel
 
settembre 2014 in seguito al reiterarsi del mancato rispetto dell'installazione
 
dell'impianto di trattamento delle acque reflue. In tal caso chiediamo di ottenere copia
 
del provvedimento di sospensione.
 

b)	 Se risponda al vero che la commissione di tutela ambientale, durante il periodo di
 
sospensione della licenza, abbia autorizzato la Lavanderia Sammarinese a scaricare le
 
acque reflue industriali in pubblica fognatura. In caso affermativo chiediamo di ricevere
 
copia di tale deliberazione.
 

c)	 Se rientri nelle facoltà della Commissione Tutela Ambientale derogare alla legge che
 
prevede impianti di trattamento delle acque reflue, e se sia stato avvertito il comune di
 
Rimini di tale permesso. .
 

d) A quanto ammontino i maggiori costi sostenuti dalla Repubblica di San Marino in merito
 
alle acque non trattate immesse nella pubblica fognatura.
 

e) Se risponda al vero che durante il periodo di sospensione della licenza un sopralluogo
 
della gendarmeria abbia accertato l'esistenza di edifici abusivi realizzati dalla Lavanderia
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Sammarinese, all'interno dei quali vi erano macchinari e dipendenti che svolgevano 
lavoro ordinario, espressamente vietato dalla sospensione della licenza . 

f)	 Da quanto tempo la Lavanderia Sammarinese è inadempiente rispetto agli obblighi 
stabiliti dal Codice Ambientale. Si richiede un conteggio dei mancati introiti per lo Stato 
derivanti dal mancato versamento da parte di Lavanderia Sammarinese delle tariffe 
sulle acque reflue scaricate abusivamente. 

g)	 Si richiede di ottenere copia dei riferimenti dell'Ispettorato di Vigilanza prot. n.398 del 
30 Luglio 2014 e prot. n. 494 del 17 Luglio 2014 inviata all'Ufficio Industria Artigianato 
Commercio rispetto all'esito del controllo sull'effettiva realizzazione delle opere di 
trattamento delle acque reflue. 

h)	 Quale sia l'attuale fonte di approvvigionamento di acqua da parte della ditta e quali i 
consumi mensili di acqua dal 2012 ad oggi. Se siano stati fatti controlli sulla fonte di 
approvvigionamento e se si sia verificato se la ditta capti acqua da fonti diverse da 
quella del pubblico acquedotto. 

i)	 Se si siano registrate sensibili riduzioni delle tariffe pagate dalla Lavanderia 
Sammarinese per quanto riguarda l'approvvigionamento di acqua, e in tal caso di quale 
entità e come possano venir motivate se non attraverso la captazione di acqua da pozzi 
autonomi non concordati con l'Azienda. 

j)	 Se la pubblica amministrazione abbia in essere appalti con la Lavanderia Sammarinese, 
e in caso affermativo quali e per che importi 

k)	 Di quali appalti abbia beneficiato la Lavanderia Sammarinese con la Pubblica 
Amministrazione allargata dal 2012 ad oggi, e di quali entità economiche. Si chiede di 
ricevere elenco dettagliato 

I)	 Se risulti che nei primi mesi del 2015 alla Lavanderia Sammarinese sia stata rilasciata 
una nuova licenza, nonostante le sospensioni e le inadempienze a tutt'oggi mai sanate 
da parte della stessa. 

m) Chi sia il beneficiario economico persona fisica della Lavanderia Sammarinese. 

Per risposta orale 
Consigliere Elena Tonnini 

UFFICIO SEGRETERIA ISTITUZIONALE 

Depositato inDala 

Si associa il Consigliere Roberto Ciavatta richiedendo risposta scritta. 
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